



## 威尼斯狂欢节拉开帷幕

2月4日,人们盛装打扮参加意大利威尼斯狂欢节。威尼斯狂欢节4日在意大利北部水城威尼斯拉开帷幕,将持续至21日。威尼斯狂欢节是当今世界上历史最久、规模最大的狂欢节之一,以面具文化和华丽服饰著称于世。  
新华社记者 金马梦妮 摄

## 闹元宵 传祝福

### ——海外多国民众感受中国文化魅力

新华社北京2月5日电 综合新华社驻外记者报道:猜灯谜、听民乐、看花车、品美食……连日来,丰富多彩的“闹元宵”、贺新春活动在多国举行,让海外民众感受到浓浓的中国年味和中国传统文化的魅力。

在元宵节到来之际,“欢乐春节——走进博物馆过大年”文化体验活动4日在澳大利亚海事博物馆拉开帷幕。活动由悉尼中国文化中心和澳大利亚海事博物馆共同主办,持续至5日。除了舞龙舞狮、中国古典舞、民乐演奏等表演,活动还设立书法、国画、戏曲脸谱等多个体验式工作坊。“我很喜欢中国文化,包括中国古典舞、传统乐器等。”悉尼市民塞普尔韦达期待通过此次更深入地了解中国文化。

2023年德国华侨华人“温暖迎春”联欢晚会4日晚在柏林举行,武术、古琴与竹笛合奏、国风街舞等表演引得观众掌声不断。柏林工业大学学生李紫珂把亲手绘制的十余张兔年贺卡送给现场观众。她说,很

多德国观众表示很喜欢她做的贺卡,还和她一起讨论了各自的生肖。晚会总导演、德国中欧文化艺术交流协会会长陈媛媛说,希望通过这样的活动让更多德国观众以及“华二代”“华三代”了解中国传统文化。

4日,来自新西兰政学界、中国驻新西兰大使馆和多家华人社团的嘉宾以及中新两国民众等300余人参加了2023年惠灵顿华社联欢会。太极拳、腰鼓、京剧、旗袍表演等节目赢得热烈掌声。观众还兴致勃勃地参与了现场举办的书法、猜灯谜、写春联、茶艺等文化展示活动。

3日,位于克罗地亚首都萨格勒布的马蒂亚·古贝茨国际学校张灯结彩。为迎接元宵节,萨格勒布大学孔子学院的教师在这里举办“中国节进校园”活动。舞狮、传统服饰秀、民乐演奏、太极扇等精彩节目赢得阵阵喝彩。孔院中方院长杨海燕说,在新的一年里,孔院将举办更多中华传统文化进校园、进社区活动,让更多克罗地亚人了解中

国。

“‘山上还有山’,这个字谜的答案是不是‘出’呀?”3日,在俄罗斯国立人文大学孔子学院举行的庆新春晚会上,16岁的科沙试探着问一旁的中文老师。在得到肯定答复后,他激动地与双胞胎兄弟尼基塔击掌庆祝。

和这对兄弟一起,孔子学院师生、中国留学生和莫斯科市民近200人当天欢聚一堂,参加书法、茶艺、太极拳等中国文化体验活动。学习中文已5年的俄罗斯姑娘妮娜说,中国春节体现了家庭团聚的重要价值,希望以后有机会到中国“完整体验一次地道的中国年”。

在毛里求斯首都路易港,“欢乐春节”花车巡游和广场庆典活动3日举行。花车队伍从市政厅出发,途经议会大厦、皇家大道等标志性地点,沿途欢歌笑语、游人如织。在花车巡游后举行的广场庆典活动上,古筝弹奏、古典舞蹈、魔术表演等节目精彩纷呈。参加活动的毛里求

斯副总理胡斯努表示,中华文化是毛里求斯多元文化的重要组成部分。

博茨瓦纳大学孔子学院3日在教学点丽海国际小学举办“我爱中国年”迎新活动,与当地500多名师生共庆兔年新春。“筷子夹花生”“百发百中(乒乓球)”等游戏将活动气氛推向高潮,孩子们对如何使用筷子以及中国美食、传统服饰表现出浓厚兴趣,纷纷表示希望今后能参与更多这样的活动。

在罗马尼亚首都布加勒斯特,“欢乐春节”中国电影日活动3日拉开帷幕,开幕式上播放了苏州非遗题材纪录片《天工苏作》。此次活动将持续至9日,《铁道英雄》《中国机长》等中国影片将登陆罗马尼亚当地院线。罗马尼亚影评人尼斯托尔说,希望当地观众通过电影日活动加深对中国的了解,希望罗中两国电影界加强交流与合作。(参与记者:耿鹏宇、凌馨、陈进、李学军、滕军伟、郝亚琳、杜哲宇、卢怀谦)



## 澳大利亚:堪培拉民众参与元宵节活动

2月4日,在澳大利亚首都堪培拉举行的元宵节庆祝活动上,当地居民在选购灯笼。当日,澳大利亚首都堪培拉举办元宵节庆祝活动,包括文艺表演、做灯笼等丰富多彩的内容,吸引了众多民众参与。  
新华社发(储晨摄)

## 巴基斯坦前总统穆沙拉夫去世

新华社伊斯兰堡2月5日电(记者蒋超)巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫5日在阿拉伯联合酋长国迪拜去世,终年79岁。

巴基斯坦三军新闻局当天发表声明说,巴参谋长联席会议主席及三军参谋长对穆沙拉夫去世表示哀悼。

据阿联酋《海湾时报》报道,穆沙拉夫于5日上午在迪拜去世。此前,他已长时间入院接受治疗。穆沙拉夫生于1943

年8月。2007年11月,时任巴基斯坦总统兼陆军参谋长穆沙拉夫宣布实施紧急状态,并解除近60名法官职务,此举涉嫌违宪。2008年8月,穆沙拉夫迫于多方压力辞去总统职务,此后大部分时间住在英国和阿拉伯联合酋长国。2013年3月,穆沙拉夫回国打算参加大选,但被法院禁止。同年11月,巴基斯坦启动对穆沙拉夫叛国罪指控的诉讼程序。2016年3月,巴基斯坦最高法院同意穆沙拉夫出国就医。

## 韩国一艘渔船倾覆致9人失踪

新华社首尔2月5日电(记者陆睿 孙一然)韩国一艘渔船4日夜间在全罗南道新安郡附近海域发生倾覆事故,船上12人中目前有3人获救,9人失踪。

据韩联社报道,当地时间4日23时19分(北京时间22时19分)许,一艘载有12人的24吨级渔船在全罗南道新安郡以西

16.6公里海域倾覆。事故发生后,船上3名船员被附近船只救起,其余9人失踪。目前韩国海军已派出舰艇、飞机和救助队人员,与海警一同投入搜救工作。据获救船员描述,海水突然灌进渔船机舱,导致渔船侧翻后倾覆。据中国驻光州总领事馆消息,已确认倾覆渔船上无中国籍船员。

## 伊朗和委内瑞拉表示愿加强双边战略合作

新华社加拉加斯2月4日电 委内瑞拉总统马杜罗3日在总统府会见了正在此间访问的伊朗外长阿卜杜拉希扬。双方表示愿继续深化两国友好关系,不断加强双

边战略合作。阿卜杜拉希扬当天早些时候与委石油部长艾萨米举行会谈,双方表示愿加强在石油、天然气、石化和炼油领域的合作项目合作。

## 土耳其抨击西方国家关闭领事馆是“蓄意”行为

新华社安卡拉2月3日电(记者王腾飞)土耳其外长恰武什奥卢3日同阿根廷外长卡菲耶罗在伊斯坦布尔举行会面时说,一些西方国家暂时关闭其在伊斯坦布尔的领事馆是“蓄意的”行为,土耳其在召见西方九国大使时已经向后者表明了态度。

据土耳其媒体报道,恰武什奥卢当天指责一些西方国家以所谓“安全原因”关闭其驻伊斯坦布尔领事

馆,但从未就此向土耳其进行过解释。

土耳其外交部2日晚发布的一份声明说,土外交部2日召见了美国、荷兰、瑞士、瑞典、英国、德国、比利时、法国以及意大利驻土大使,这些国家中的一些暂时关闭了驻伊斯坦布尔领事馆,另有一些发布了有关土耳其的安全预警。声明说,这些国家一同采取这样的行动不够谨慎,反而会被恐怖组织利用。

本周,荷兰驻伊斯坦布尔领事馆率先关闭。此后,德国、英国、意大利驻伊斯坦布尔领事馆接连暂时关闭。西方多个国家还在此

土耳其内政部长索伊卢2日说,一些西方国家选择关闭其在土耳其的领事馆无异于对土耳其发动“心理战”。他强调,这些国家在试图破坏土耳其的旅游业,这些行为是西方国家阴谋的一部分,目的是阻碍土耳其旅游业复苏。

本周,荷兰驻伊斯坦布尔领事馆率先关闭。此后,德国、英国、意大利驻伊斯坦布尔领事馆接连暂时关闭。西方多个国家还在此

前对本国在土耳其公民发布预警称,由于欧洲出现的示威游行,可能会引发反西方情绪并导致示威、抗议及袭击。

近一段时间,土耳其政府称,瑞典近期发生了一些针对土耳其以及伊斯兰世界的“挑衅性事件”,因此土耳其对瑞典加入北约持消极态度。原定于2月举行的土耳其、瑞典和芬兰三方关于瑞典和芬兰加入北约的会谈“无限期推迟”。

## 南非副总统马布扎辞职

姆普马兰加省为其一名亲属举行的葬礼上做出上述表述的。

报道援引政治分析

人士的话说,马布扎辞职是预料中的事情。在去年12月举行的执政党南非非洲人国民大会(非国

大)第55届全国代表大会上,保罗·马沙蒂莱当选非国大副主席。在马布扎辞职后,马沙蒂莱有望出任南非副总统。

马布扎2018年起担任南非副总统。

新华社约翰内斯堡2月4日电(记者谢江)据南非广播公司网站4日报道,南非副总统戴维·马布扎当天证实,他已辞去南非副总统的职务。报道说,马布扎是在